B. 4963. Egy haromszog hozzairt korei legnagyobbikanak sugara legyen r,,

a koré irt kor sugara pedig R. Igazoljuk, hogy r, > %R.
(5 pont) Erdés Pal (1913-1996) feladata

B. 4964. Igaz-e, hogy ha az f,g: R — [0, 1] fiiggvények periodikusak, és az
f + g fiiggvény is periodikus, akkor van kozos periodusuk?

(6 pont)

B. 4965. Egy x # 0 vektorra legyen e, = ﬁ Adott a nem elfajul6 ABC

haromszog, valamint az ABC' sikjaval nem egybeesd, de azzal parhuzamos S sik.
Mutassuk meg, hogy pontosan egy olyan P € S pont létezik, amire az ez + ez +
+ epg vektor merdleges S-re.

(6 pont)

%

Bekiildési hatarid6: 2018. junius 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

%

Az A pontversenyben kitilizott
nehezebb feladatok
(725-727.)

A. 725. Legyen RT a pozitiv valés szdmok halmaza. Hatérozzuk meg azokat
az f : RT — R fiiggvényeket, melyekre minden x,y € RT esetén teljesiil az aldbbi
egyenlGség:

Flzy+ f()?) = f(@)f(y) +yf(y).
Javasolta: Ashwin Sah (Cambridge, Massachusetts, USA)

A. 726. Adott egy ABC héromszog, melynek beirt korének kozéppontja 1.
Messe az Al egyenes az ABC haromszog koriilirt korét az S # A pontban. Majd
legyen az I pont tiikorképe BC-re nézve J, és tegyiik fel, hogy az SJ egyenes
az ABC haromszog koriilirt korét a P £ S pontban metszi masodjara. Mutassuk
meg, hogy AI = PI.

Javasolta: Mészdros Jozsef (Galanta, Szlovakia)
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A. 727. Tetszbleges (1, . ..,x,) véges sorozatra jelolje N (z1,...,2,) az olyan
(1,7) indexpdrok szdmdt, amelyekre 1 < i < j < n és x; = ;.

Legyen p paratlan primszam, 1 < n < p, tovdbba aq,as,...,a, és b1,ba,..., b,
tetszéleges modulo p maradékosztalyok. Bizonyitsuk be, hogy az 1,2,...,n inde-
xeknek 1étezik olyan 7 permuticoja, amire

N(al+bﬂ(1),ag+bw(2),. an—i-bﬁ(n)) mm(N(al,ag,...,an),N(bl,bg,...,bn)).

*
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Monte-Carlo-mddszerek 2.

Februari szamunkban bemutattuk a moddszer hasznilatit egy matematikai
probléma megolddsandl. Folytatasként nézziik meg, hogyan hasznalhaté a szimu-
laciés médszer a fizika teriiletén, példaul az elektrosztatikdban. Legyen egy V' tér-
fogatban N szadmu pontszerii toltés vakuumban. Adjuk meg az i-edik ponttoltés
nagysigat a Q; szdmmal és helyét az r; helyvektorral (1 < i< N). A Coulomb-
torvény segitségével a tér egy r vektorral mutatott helyén kiszdmithaté az elobbi
toltések altal keltett E(r) térerdsség és U(r) potencidl, melyek értékei

_ Qi(r : _
kz r—r\3 * k2|1‘—rz|

Az Osszegzések egyszerlien elvégezheték, nagyszamu ponttoltés esetén akar szami-
tégépet is segitségiil hivhatunk.

A térerOsség és a potencial meghatdrozasa Osszetettebb feladat, ha a toltések
nem pontszertiek, hanem folytonos toltéseloszlasok vannak a térrészben, példaul
testeken vagy azok feliiletén. Ekkor a Gauss-torvény hasznélataval néhdny szim-
metrikus esetben konnyen kiszamithatoak az el6bbi mennyiségek. Altaldnos esetben
azonban el kell végezni az Osszegzéseket, illetve helyettiik ekkor integrdlni sziiksé-
ges. Ha példaul a @ toltés egy A feliileten, egyenletes toltéssiirtiséggel helyezke-
dik el, akkor a feliiletet gondolatban dA nagysdgu elemi részekre bontjuk, melyek
mindegyikére d@) = Q% toltés jut o = % toltéssilirtiséggel. Az 6sszeg helyére ekkor
a kovetkez6 integrélok 1épnek:

—k/ r_rdAB és U(r):k/LdA
Ir — T4l J Ir —rqa|
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